

## PREDGOVOR

### Iz recenzije:

... Traume mozga i njene posledice, posebno posttraumatske epilepsije, predstavljaju veliki klinički problem koji je uz to stalno aktuelan, pa je to verovatno motivisalo autora da ove probleme studiozno obradi u vidu monografije. Monografija "Traume glave i posttraumatske epilepsije" je interdisciplinarno delo medicinske nauke, koja prvenstveno pripada oblasti neurologije i epileptologije, a uz to i područjima urgentne medicine, traumatologije i neurohirurgije.

... Autor knjige "Traume glave i posttraumatske epilepsije", dr Zoran Ž. Semiz je specijalista neuropsihijatar, Docent za predmet Neurologija na Medicinskom fakultetu Univerziteta u Banjaluci. Posle završene specijalizacije iz neuropsihijatrije usavršavao se u raznim oblastima neurologije i psihijatrije. Veoma uspešno je završio poslediplomske studije iz sudske psihijatrije, te iz neurologije, kao i subspecijalizaciju iz EEG i epileptologije. Zatim je stekao najviša naučna zvanja, prvo magistra nauka 1994. god, a doktora medicinskih nauka 1998. god. na Medicinskom fakultetu Univerziteta u Beogradu, tada, prvi doktor nauka iz oblasti neurologije u Republici Srpskoj. Godine 1988. postao je primarijus, takođe, tada kao najmlađi lekar sa ovim zvanjem u Republici Srpskoj.

... Monografija "Traume glave i posttraumatske epilepsije" autora doc. dr Zorana Ž. Semiza je višestruko značajno delo za našu medicinsku nauku. Delo prikazuje sve glavne vrste trauma mozga i sveobuhvatno obrađuje posttraumatsku epilepsiju. Definicije pojmova su date jasno i precizno, kao i Međunarodne skale za procenu težine trauma. U oba dela monografije koriste se reference sve do 2003. godine iz najrenomiranijih svetskih časopisa *Neurology*, *Epilepsia*, *Brain Research*, *New England Journal of Medicine*, *Annals of neurology*, *Seizure* i dr.

Savremeno proučavanje trauma i posttraumatske epilepsije su sistematično prikazana, jer je autor postupio pedagoški optimalno, naime, da prvo objasni terminologiju, zatim da iznese neophodna znanja iz bazičnih nauka koja objašnjavaju mehanizme nastanka povrede, a onda i savremena znanja o posttraumatskoj epilepsiji u okviru savremenih koncepcija dijagnostike i lečenja epilepsija.

Monografija je pisana jasnim jezikom, što čitaocu značajno olakšava praćenje i usvajanje veoma složene i precizno izložene stručne medicinske materije.

Originalnost dela se ogleda u autorovom prilazu obradi svih tema, poređenju sopstvenih rezultata sa rezultatima drugih autora, prikazu metoda dijagnostike i terapije, gde je autor ugradio svoje veliko iskustvo, kao i svoje doprinose u oblasti dijagnostike trauma glave i posttraumatskih epilepsija.

... Monografija "Traume glave i posttraumatske epilepsije" prikazuje kritički sva najnovija otkrića i domete epileptologije, pa spada u monografiju od nacionalnog značaja. Na srpskom jeziku dosad nije objavljena nijedna monografija na ovu temu.

... Delo "Traume glave i posttraumatske epilepsije" u kome je autor integrisao savremene svetske trendove u proučavanju trauma i posttraumatske epilepsije sa sopstvenim istraživanjima koja daju rezultate primenjive u kliničkoj praksi kod nas, predstavlja značajan doprinos medicinskoj nauci, namenjeno svim lekarima, pre svega specijalistima neurologije, urgentne medicine i neurohirurgije, kao i lekarima na specijalizaciji iz navedenih oblasti, ili na užoj specijalizaciji kliničke neurofiziologije sa epileptologijom.